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Nagy utcanévirtást javasolnak a kormánypárti képviselők
Betiltanák a pártállami utca- vagy intézményneveket a kormánypártok, de még azokat a sajtótermékeket is, amelyek címe a

diktatúrával közvetlen összefüggésbe hozható. Ez utóbbi olyan tág meghatározás, amely miatt a tervezet alkotmányossága

máris kérdéses lehet. Kolláth szerint a jogalkotás elemi szabályainak sem felel meg a szöveg. A kormányoldal szimbolikus

vitákba menekül - vonja le a következtetést Krekó Péter.
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Nem lesz több Marx Károly tér, Lenin út,
Ságvári Endre utca – az összes
kommunista utcaelnevezést törölné egy
kormánypárti törvényjavaslat. Nemhogy
utcákat, de még újságokat, civil
szervezeteket és intézményeket sem
lehetne elnevezi a XX. századi
diktatúrá(k)hoz köthető személyekről és
szervezetekről. Még április 4-ét
(Magyarország
felszabadításának/megszállásának
dátumát) is száműznék a hivatalos
szótárból, de nevet kellene változtatnia
például a Marx Károly Társaságnak, vagy
Ságvári Endre általános iskolának.

A fideszes és kereszténydemokrata
képviselők az "egyre erősebb" társadalmi
nyomásra hivatkozva tartják indokoltnak a
teljes körű névváltoztatást - különösen a
kommunistákat - ami szerintük az
önkényuralmi politikai gyakorlattal történő
teljes körű szakítás követel meg. Azt is
társadalmi elvárásnak mondják, hogy
utcáink, intézményeink, szervezeteink csak
olyan elnevezést viseljenek, amelyek
"méltóak a demokratikus jogállam
eszméihez".

A javaslat alapján nem világos, hogy
kizárólag a kommunista névtáblákat kell-e lecserélni, vagy például a Horthy Miklós Társaságnak is a demokratikus jogállam eszméihez méltó névadó után kell
néznie. Valószínű, hogy nem, hiszen Horthy-szobrot szabad avatni Magyarországon.

A salátatörvénnyel megint módosítanák a 2010-es médiatörvényt és a "médiaalkotmányt"; a Médiajog-figyelő szakportálon megjelent elemzés szerint tiltanák,
hogy sajtótermék elnevezésében szerepeljen olyan személy neve, aki a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerek megalapozásában, kiépítésében vagy
fenntartásában vezető szerepet töltött be, vagy olyan kifejezés, szervezet neve, amely a diktatúrákkal közvetlenül összefüggésbe hozható.

A törvényjavaslat nem ad arra nézve eligazítást - olvasható a honlapon -, hogy a XX. század mindenki által ismert két nagy önkényuralmi rendszere – a
kommunizmus és a fasizmus – közül melyik rendszerhez köthető elnevezéseket tiltaná. Ugyanakkor a részletes indokoláshoz a képviselők csatoltak egy listát,
amely tartalmazza azokat a magyarországi közterület-elnevezéseket, amelyek jelenleg is „a XX. századi önkényuralmi politikai rendszereinek kiépítésében és
fenntartásában részt vett személyekről, önkényuralmi rendszerre utalóan” vannak elnevezve.

Ez a lista nem hagy kétséget afelől, hogy az előterjesztők kizárólag a baloldali önkényuralmi rendszerre gondoltak a javaslat kidolgozásakor. "Ha az indokolás
szerinti felsorolást iránymutatásnak vesszük, akkor tilos lenne-e Hitler Hírmondója vagy Szálasi Kardja elnevezéssel újságot indítani? Nagy kérdés továbbá,
vajon a hatóságban merülne-e fel kétség és a Magyar Tudományos Akadémiához fordulna-e állásfoglalásért akkor, ha a mindinkább terjedőben lévő közterület-
elnevezésekre tekintettel Horthy Harsonája elnevezéssel vennének nyilvántartásba újságot."

HIRDET ÉS

A médiában felmerült ugyanakkor az is, miként kellene értelmezni a javaslatnak azt a pontját, amely szerint sajtótermék a nevében nem tartalmazhat „olyan
kifejezést (…), amely a XX . századi önkényuralmi politikai rendszerre közvetlenül utal”.

Kolláth: A tervezet a jogalkotás elemi szabályainak sem felel meg 

– Az előterjesztésnek köze nincs egy normális jogszabályhoz, ezért nem méltó arra, hogy arról korrekt szakmai véleményt nyilvánítsak – jelentette ki Kolláth
György alkotmányjogász. Egy törvény feladata, hogy lényeges, csak jogi normával kezelhető társadalmi viszonyokat szabályozzon, a tervezet viszont álláspontja
szerint inkább politikai dekrétum, amely – miután homályos a törvény személyi, tárgyi és időbeli hatálya is – a jogalkotás elemi szabályainak sem felel meg.

Amúgy számos olyan sajtótermék van, amelynek a címe alapján az idősebb nemzedék a pártállamra gondolhat – tette hozzá kérdésünkre válaszul. A javaslat
már csak emiatt is értelmezhetetlen és kezelhetetlen – jelentette ki –, tehát szembemegy a jogállamiság alapvető elveivel.

Ezért ha egy ilyen jogszabályt a parlament elfogad, az nem más, mint a joggal való visszaélés, amikor a többség megbélyegzi, megregulázza a kisebbséget –
fogalmazott Kolláth. A tervezet ezért is alkotmánysértő lenne, hiszen a hatalom üldöztetésnek tehetné ki mindazokat, akik a számára nem tetsző álláspontot
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foglalnak el.

Elvakultság, bosszúvágy vagy akár a tehetetlenség érzése is oda vezethet, hogy valaki efféle
ötlettel álljon elő – véli Kolláth. Vagyis: leginkább a hatalom rossz lelkiállapotát fejezi ki, ha
korrekt szakpolitikák helyett ilyen előterjesztésekkel „szórakoznak" – fogalmazott. 

Krekó: A kormányoldal szimbolikus vitákba menekül

A kormányoldal már hetek, hónapok óta szimbolikus politikai vitákba menekül – hangsúlyozta a
javaslat kapcsán Krekó Péter politológus, a Political Capital kutatási igazgatója. Szerinte
egyértelmű a törekvés, hogy egy gazdasági szempontból kifejezetten kudarcos időszakban efféle
témákkal – ilyen volt például a Nyírő-ügy is – álljanak elő.

A tervezet indoklásában arra hivatkoznak, hogy az erős társadalmi nyomásnak engednek,
amikor a diktatúrákhoz kapcsolódó elnevezések törlését kezdeményezik. Krekó úgy látja, a
kormánypártok általános taktikája, hogy saját aktuális álláspontjukat mindig többségi
véleményként igyekeznek láttatni. Ez azonban hatalmas ellentmondásokhoz vezet,  hiszen
Kövér László az ügynökügyben éppen ennek az ellenkezőjét fogalmazta meg: azért nincs
szükség nagyobb átláthatóságra, mert a közvéleményt ez nem érdekli.

Krekó szerint ez mutatja a választókhoz való ambivalens viszonyt, a kormányoldal mögötti
politikai többség megteremtésének  lázas igényét. Másfelől viszont a házelnöknek igaza van
annyiban, hogy az emberek többségét az ügynökkérdés alig foglalkoztatja, és a múlt kérdései
helyett inkább a jelen és a jövő problémáinak megoldását várják a politikusoktól. Ezért meg meri
kockáztatni, hogy a most benyújtott javaslattal is ez a helyzet, mert közvélemény-kutatási adatok
bizonyítják egyrészt a Kádár-rendszer iránti erős nosztalgiát, másrészt azt, hogy nincs
különösebb igény a múltat tisztázó viták iránt.
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